

2023年5月9日 星期二

责编:宋家骏 美编:栗娟 审读:赵仿严

11万“微尘”30小时捐509万

“5·8人道公益日”青岛“微尘”慷慨解囊 “毛微尘”表示“小心意”再捐8000元

爱心汇聚

青岛8个爱心项目，30个小时时间，11万余名爱心市民参与，筹集爱心善款509万元。这就是城市的爱心，凝聚着“微尘”精神的温暖引力。5月8日是第76个世界红十字日，“5·8人道公益日”互联网众筹项目于5月7日至9日在腾讯公益等平台开展。青岛市红十字会倡导“人人皆可参与”的公益理念，推荐的项目集中在5月7日、8日、9日三天线上进行。记者获悉，从7日上午10时至8日下午4时，活动已筹集善款超509万元，超11万人参与。



截至8日下午4点，青岛市红十字会筹集爱心善款超509万元。

两个项目速达筹款目标

本次“5·8人道公益日”众筹活动集中在5月7日、8日、9日三天线上进行。腾讯公益及中国红十字基金会为此次活动提供2700万元的配捐资金。活动期间，每天上午10时开始，每次1元以上的捐款都将获得腾讯基金会提供的随机金额配捐，让市民的爱心放大、加倍，呼吁广大市民关注生命教育、应急救护等公益领域，支持困难家庭儿童、孤寡老人、青海贫困女性等群体。

青岛市红十字会将进一步优化筹资项目，上线3个自有项目，联合各区市红十字会参与山东省4个项目，聚焦生命健康之需，关注人民群众急难愁盼问题，链接更多的人道公益伙伴，携手共创美好生活。青岛各区市红十字会也通过建立“一起捐团队”，采取线上、线下相结合的工作模式，以开展互联网众筹项目为契机，同步组织开展线下众筹活动。其中青岛市红十字会自有项目“好生之德 关爱生命”项目在7日活动开始15分钟内，就筹满目标金额，筹款275万元。“玉树琼花 关爱女生”项目，也在8日中午达成筹款目标，筹款33万元。

“截至5月8日下午4点，青岛市红十字会已获得爱心捐赠113842次，筹集爱心善款超509万元。”青岛市红十字会筹资财务部部长陈敏介绍，大家的爱心满满，由于每天的捐款有限额，还有众多爱心人士表示5月9日依然会参与项目，共同为“微尘”助力。

每一份募捐都是一颗爱心

在本次众筹活动中，青岛市慈明慈善基金会理事团发起的“好生之德”公益项目，共募集善款245万元。

“在得知本次人道公益日活动后，我们提前一个月发动爱心人士、企业家、被救助人组成近200支‘一起捐团队’，通过宣讲发动所有爱心志愿者，为大家介绍公益项目捐助具体情况，为这次募捐活动做好充足准备。”青岛市慈明慈善基金会理事长邹晨宇介绍，“好生之德”公益基金致力于帮助救助因病致困或因祸致困的困境家庭，通过提供ICU紧急救助金、困境家庭患病救助支持及困境家庭生活补助三种方式，有效帮助困境家庭患者渡过难关，最终实现帮助一个患者“站起来”，从而帮助一个家庭“站起来”的目标。

青岛市慈明慈善基金会理事团还发起“好生之德 关爱生命”“帮助孤残儿童”“让老爸老妈站起来”三个项目，从青少年健康到未成年人保护及老年人关怀、困境老人支持，多个维度开展志愿活动与救助。

公益路上不断前行

5月8日，青岛市慈明慈善基金会理事团在“微尘 暖暖你我·青岛市第八届微尘公益之星”颁奖盛典上获得“微尘公益之星(团体)”荣誉。

“非常高兴能够获得‘微尘公益之星’荣誉，感谢有这样的机会，让团队成员们的努力和付出得到更多人认可，我们希望通过更多的方式传递‘人道、博爱、奉献、付出’精神，带动更多人参与进来。”邹晨宇介绍。

青岛市慈明慈善基金会理事团于2018年12月24日注册成立，成立以来，坚持“慈行善愿、明心利众”的服务宗旨，专注于生命、民生、教育、生态四大方向，探索“可持续、可参与、可借鉴”的公益慈善模式。成立至今，先后发起多个领域的多个慈善项目，始终关注受助人真实需求，有效整合爱心资源开展困境群体援助活动。截至2022年，累计获得超过320万人次捐赠，收到善款超过5000万元。每年为近4000名学子、百名支教老师提供生活补助；为600位老人提供每月生活补助；组织海洋环保行动超50次；累计帮助人员超40000人次。

多年来，青岛市慈明慈善基金会理事团通过发起“川藏高原助学支教梦”项目，帮助落后地区完备教育基础设施，整合社会资源，完善教育生态，以教育推动社会进步。每年组织近百名志愿者加入乡村支教项目，并持续为志愿者提供生活补助。同时关注当地经济发展生态建设，发起“筑梦高原 振兴雪域”项目，建立筑梦素养联合基地，推动学龄儿童素养教育及能力建设，培育具有专业技能的人才，帮助当地实现产业振兴。

青岛市慈明慈善基金会理事团还发起“好生之德 关



早报对“毛微尘”的报道版面截图。

爱生命”“帮助孤残儿童”“让老爸老妈站起来”三个项目，从青少年健康到未成年人保护及老年人关怀、困境老人支持，多个维度开展志愿活动与救助。

除困境老人救助，青岛市慈明慈善基金会理事团还为城市养老院的老人们提供免费理发等人文关怀，为老人们带去欢乐和交流，让更多的志愿者以“轻公益”的方式参与到公益活动当中，让“善心可以无压力地成为善行”。截至目前，活动已开展378期，近500名志愿者为近2000名老人提供了持续的生命关怀。

“毛微尘”再给青岛“小心意”

“我给青岛的‘老爸老妈免费食堂’项目捐了4000元，今天到捐款限额了，我明天再捐4000元，算是我的一点小心意吧。”昨天，“毛微尘”给青岛市红十字会工作人员发来参与捐款的截图，他表示，特别喜欢青岛，准备今年夏天来青岛喝啤酒。

这已不是这位外地的“毛微尘”为青岛第一次捐款了，他是一位有爱又低调的90后小伙。

“这个‘毛微尘’是去年3月份认识的，当时他给青岛抗疫捐赠了30万元善款，我通过汇款电话联系到他，给他寄去捐款发票和感谢状。”青岛市红十字会工作人员说，今年“毛微尘”在朋友圈里看到青岛参与“5·8人道公益日”互联网众筹的这个爱心项目，就发信息说，这个项目很好，参与募捐表示一点“小心意”。

说起这位“毛微尘”，早报记者去年曾报道过他。当时他半个月内给青岛市红十字会募捐账户捐款4笔，共计30万元。早报记者通过红十字会工作人员，对他进行了电话采访。毛先生提到，他曾经到过青岛几次，青岛这座城市很漂亮，特别是沿海一线的景色很美，青岛人也很热情，当时看到青岛有疫情发生，他第一次捐了3万元，后面逐渐关注到莱西等地的疫情，又多捐了几笔，就是希望青岛的疫情早日结束，有机会他还希望到青岛来喝啤酒。

“你们可以把我归到青岛‘微尘’里，做一名默默无闻的好人。”毛先生说，青岛的“微尘”是一个很好的榜样，他也希望做“微尘”，希望有更多爱心人士加入到“微尘”中，只要大家都能献出爱心，把履行社会责任作为己任，回馈社会，造福人民，那么我们的社会能更加美好。

昨天，早报记者再次电话采访毛先生，他表示：“叫我‘毛微尘’就挺好的，我这算一点小心意，青岛真好。”

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 记者 吴冰冰